
 LE CURLING AUX JEUX OLYMPIQUES DE TURIN EN 2006

I CALENDRIER DES EPREUVES

Le tableau suivant regroupe les informations sur les épreuves de Curling.

	Date
	Type de compétition
	Site
	Début
	Fin
	Type

de billet
	Prix

A
	Prix

B

	13,14,15,16,17,18,19,20 février 2006
	Match M/D
	Pinerolo Palaghiaccio
	9h00
	12h00
	2
	50
	25

	13,14,15,16,17,18,19,20 février 2006
	Match M/D
	Pinerolo Palaghiaccio
	14h00
	17h00
	2
	50
	25

	13,14,15,16,17,18,19,20 février 2006
	Match M/D
	Pinerolo Palaghiaccio
	19h00
	22h00
	2
	50
	25

	22 février 2006
	Demi –Finales M/D
	Pinerolo Palaghiaccio
	14h00
	17h00
	1
	75
	38

	22 février 2006
	Demi –Finales M/D
	Pinerolo Palaghiaccio
	19h00
	22h00
	1
	75
	38

	23 février 2006
	Finale Bronze D
	Pinerolo Palaghiaccio
	13h00
	16h00
	1
	75
	38

	23 février 2006
	Finale Or D
	Pinerolo Palaghiaccio
	17h30
	20h30
	1
	88
	50

	24 février 2006
	Finale Bronze M
	Pinerolo Palaghiaccio
	13h00
	16h00
	1
	75
	38

	24 février 2006
	Finale Or M
	Pinerolo Palaghiaccio
	17h30
	20h30
	1
	88
	50


1.1. Donner le prix pour assister à une demi-finale masculine en tarif  B.

1.2. Donner le prix pour assister à la finale or féminine en tarif A.

1.3. Calculer le nombre d’heures que représente l’ensemble de la compétition.

II LE CURLING SPORT OLYMPIQUE

1) La surface de jeu :

La surface de jeu est une piste glacée rectangulaire de 146 pieds de long sur une largeur allant de 14 pieds 2 pouces à 15 pieds 7 pouces de large.

2.1. Donner les dimensions de la piste en mètres. Arrondir à 0,01. 

( un pied : 0,3048 m, 1 pouce : 2,54 cm )

2.2. Donner la formule permettant de donner la longueur L en mètre, d’un objet mesurant x pieds et y pouces.

A chaque extrémité de la piste sont peints une série de cercles de même centre ( appelés maison ) de diamètre 12 pieds, 8 pieds, 4 pieds.

2.3. Donner le diamètre puis le rayon de chaque cercle en mètre.

Le centre de la maison, marqué par la jonction de la ligne T et de la ligne médiane se situe à 12 pieds des appuis-pieds. 

2.4. Compléter le schéma suivant représentant une partie de la piste à l’échelle 1/25 en y plaçant la maison.
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III LA PIERRE DE CURLING

La pierre de curling utilisée pour le jeu pèse 19,96 kg avec une circonférence de 91,44 cm et une hauteur d'au moins 11,43 cm. Elle est équipée d'une poignée à son sommet qui permet d'être pivoté avant d'être relâchée. Une particularité des pierres c'est que leur base n'est pas plate mais concave et la surface de glisse de la pierre est de 6 à 12 mm moins large que la largeur de la pierre. Cette petite différence permet de donner un effet à la pierre qui aura tendance à suivre une trajectoire courbée. Le degré de courbure dépend de plusieurs facteurs, y compris la préparation de la glace et de l'aplatissement de la piste sur les chemins communs vers la maison pendant le jeu.

On assimile la pierre à un cylindre d’ hauteur 12 cm.

3.1. Calculer, en cm, le rayon  R de la pierre. Arrondir à 0,01.

3.2. Calculer , en cm3, le volume V de la pierre. 

3.3. Convertir le volume V en m3. 

3.4. En supposant la pierre homogène ( et en négligeant la masse de la poignée ), calculer la masse volumique de celle-ci.

On s’intéresse à présent à la courbure de la pierre. L’étude porte sur un diamètre.
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La courbure de la pierre est modélisée par la fonction f définie par :

f(x) = ax²

3.5. Déterminer a pour que f(14,55) = 0,8 ( arrondir à 0,0001 )

f(x) = 0,0038 x² sur l’intervalle E = [-14,55; 14,55]

3.6. Compléter le tableau de valeurs suivants ( arrondir à 0,01 )

	x en cm
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14,55

	f(x) en cm²
	
	
	
	
	
	
	
	


3.7. Tracer la courbe représentative de la fonction f sur l’intervalle [0 ;14,55]



3.8. Déterminer f ’(x) où f ’ est la dérivée de la fonction f.

3.9. Calculer f’( 14 ). Que représente f’(14 ) ?

IV LANCER DE LA PIERRE

La pierre de 19,96 kg est lancée avec une vitesse initiale v0 = 20 m/s.

 ( On suppose la trajectoire rectiligne )

4.1. Calculer l’énergie cinétique Ec de la pierre.

La pierre s’arrête après une distance de 35 mètres.

4.2. Donner la nature du mouvement.

On suppose que la pierre est soumise à trois forces :

- son poids 

- une force  opposée au mouvement que l’on supposera uniforme.

- la réaction du sol.

4.3. Représenter qualitativement sur le schéma suivant les trois forces :


4.4. En appliquant le théorème de l’énergie cinétique, calculer la valeur de la force .
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